
 

 
 
ATA DE SESSÃO

 
37ª Sessão Ordinária do Plenário Virtual do TRIBUNAL PLENO, do ano de 2024, realizada de forma
virtual através da ferramenta Plenário Virtual, com os trabalhos iniciados às 14h do dia 2 de outubro de
2024, e término às 14h do dia 9 de outubro de 2024, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora
Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS. Nos termos do artigo 5º da
Resolução nº 21/2018, participaram da sessão os(as) Exmos.(as) Srs.(as) Desembargadores(as): 
RÔMULO JOSÉ FERREIRA NUNES, LUZIA NADJA GUIMARÃES NASCIMENTO, VANIA VALENTE
DO COUTO FORTES BITAR CUNHA, VÂNIA LÚCIA CARVALHO DA SILVEIRA, CONSTANTINO
AUGUSTO GUERREIRO, RICARDO FERREIRA NUNES, CÉLIA REGINA DE LIMA PINHEIRO,
LEONAM GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, GLEIDE PEREIRA DE MOURA, JOSÉ MARIA TEIXEIRA DO
ROSÁRIO, ROBERTO GONÇALVES DE MOURA, MARIA FILOMENA DE ALMEIDA BUARQUE, LUIZ
GONZAGA DA COSTA NETO, MAIRTON MARQUES CARNEIRO, EZILDA PASTANA MUTRAN,
ROSILEIDE MARIA DA COSTA CUNHA, JOSÉ ROBERTO PINHEIRO MAIA BEZERRA JÚNIOR, ROSI
MARIA GOMES DE FARIAS, EVA DO AMARAL COELHO, KÉDIMA PACÍFICO LYRA, MARGUI
GASPAR BITTENCOURT, PEDRO PINHEIRO SOTERO, LUANA DE NAZARETH AMARAL
HENRIQUES SANTALICES, ALEX PINHEIRO CENTENO, JOSÉ TORQUATO ARAUJO DE ALENCAR e
os Juízes Convocados SERGIO AUGUSTO DE ANDRADE LIMA e JOSÉ ANTÔNIO FERREIRA
CAVALCANTE. Desembargadores justificadamente ausentes LEONARDO DE NORONHA TAVARES,
MARIA ELVINA GEMAQUE TAVEIRA e AMILCAR ROBERTO BEZERRA GUIMARÃES.

 
PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS PAUTADOS (PJe)

 
1 – Agravo Interno em Recurso Especial (Processo Judicial Eletrônico nº 0000189-
45.2004.8.14.0301)

 
Agravante: Estado do Pará (Procurador do Estado Fábio Theodorico Ferreira Góes - OAB/PA 8890)

 
Agravado: F. G. S. Comércio LTDA (Defensor Público Dyego Azevedo Maia – OAB/PA 12518)

 
RELATOR: VICE-PRESIDENTE DO TRIBUNAL

 
- Impedimento: Des. Rômulo José Ferreira Nunes

 
- Suspeição: Desa. Vânia Lúcia Carvalho da Silveira

 
Decisão: à unanimidade, recurso conhecido e desprovido.

 
2 – Conflito de Competência Cível (Processo Judicial Eletrônico nº 0803696-10.2024.8.14.0000)

 
Suscitante: Des. Luiz Gonzaga da Costa Neto

 
Suscitada: Desa. Maria do Céo Maciel Coutinho

 
RELATORA: DESA. CÉLIA REGINA DE LIMA PINHEIRO

 
- Impedimentos: Des. Rômulo José Ferreira Nunes, Des. Luiz Gonzaga da Costa Neto, Juiz
Convocado José Antônio Ferreira Cavalcante

 
Decisão: à unanimidade, conflito dirimido no sentido de reconhecer a competência da Turma de Direito
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Privado.

 
3 – Mandado de Segurança Cível (Processo Judicial Eletrônico nº 0803529-90.2024.8.14.0000)

 
Impetrante: Eugenia Rodrigues de Araujo (Adv. Jamilly Damião Sfair de Sousa – OAB/PA 31065)

 
Impetrado: Governador do Estado do Pará

 
Litisconsorte Passivo Necessário: Estado do Pará (Procurador do Estado Dennis Verbicaro Soares –
OAB/PA 9685)

 
Procurador-Geral de Justiça: César Bechara Nader Mattar Júnior

 
RELATORA: DESA. CÉLIA REGINA DE LIMA PINHEIRO

 
- Impedimento: Des. Rômulo José Ferreira Nunes

 
- Suspeição: Desa. Vânia Lúcia Carvalho da Silveira

 
Decisão: à unanimidade, segurança denegada.

 
4 – Agravo Interno em Mandado de Segurança Cível (Processo Judicial Eletrônico nº 0000156-
12.2009.8.14.0000)

 
Agravantes: Eliza Inez de Brito Moraes, Adelia Felix da Silva, Celia Maria Costa Modesto, Claudia Virginia
Cavalcante Chelala, Benedita de Sousa Gomes, Jaira Bezerra do Vale Caluf, Ivanilda Barbosa dos Santos,
Maria de Jesus Vieira Cruz, Laura Maria Nascimento Lemos Sales, Maria Auxiliadora da Silva Smith, Maria
de Nazaré da Silva Oliveira, Maria do Socorro Freire Silva, Neide Oliveira dos Santos, Maria Luiza Pinheiro
de Souza, Raimunda Rachel Lemos de Souza, Raimundo Nonato Pereira de Oliveira Filho, Maria Gorete
Marques da Silva e Francisca Maria Guimarães de Miranda (Adv. Mário David Prado Sá – OAB/PA 6286)

 
Agravado: Governador do Estado do Pará

 
Litisconsorte Passivo Necessário: Estado do Pará (Procurador do Estado Diogo de Azevedo Trindade –
OAB/PA 11270)

 
RELATORA: DESA. EZILDA PASTANA MUTRAN

 
- Impedimento: Des. Rômulo José Ferreira Nunes

 
- Suspeições: Desa. Vânia Lúcia Carvalho da Silveira, Des. Leonam Gondim da Cruz Júnior

 
Decisão: à unanimidade, rejeitada a preliminar de ausência de impugnação específica dos fundamentos a
decisão agravada. No mérito, à unanimidade, recurso conhecido e desprovido.

 
5 – Agravo Interno em Mandado de Segurança Cível (Processo Judicial Eletrônico nº 0809358-
86.2023.8.14.0000)

 
Agravante/Impetrante: Equatorial Pará Distribuidora de Energia S.A (Advs. Carla Juliana Mendonça de
Araújo - OAB/PA 33705, Pedro Bentes Pinheiro Neto - OAB/PA 12816)

 
Agravado/Impetrado: Des. José Torquato Araújo de Alencar
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Litisconsorte Passivo Necessário: Estado do Pará (Procurador do Estado Thiago Vasconcellos Jesus–
OAB/PA 24727-B)

 
RELATOR: DES. ALEX PINHEIRO CENTENO

 
- Impedimentos: Des. Rômulo José Ferreira Nunes, Desa. Ezilda Pastana Mutran, Des. José
Torquato Araújo de Alencar

 
- Suspeição: Desa. Vânia Lúcia Carvalho da Silveira,

 
Decisão: à unanimidade, recurso conhecido e desprovido.

 
E como, nada mais houvesse, foi encerrada a Sessão às 14h, lavrando eu, Jonas Pedroso Libório Vieira,
Secretário Judiciário, a presente Ata, que subscrevi.

 
Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS

 
Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Pará

 
 

 
 
 
 
ATA DE SESSÃO

 
38ª Sessão Ordinária do TRIBUNAL PLENO, realizada no dia 9 de outubro de 2024, sob a Presidência
da Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA DE NAZARÉ SILVA GOUVEIA DOS SANTOS.
Presentes os(as) Exmos.(as) Srs.(as) Desembargadores(as): RÔMULO JOSÉ FERREIRA NUNES, LUZIA
NADJA GUIMARÃES NASCIMENTO, VANIA VALENTE DO COUTO FORTES BITAR CUNHA, VÂNIA
LÚCIA CARVALHO DA SILVEIRA, CONSTANTINO AUGUSTO GUERREIRO, RICARDO FERREIRA
NUNES, LEONARDO DE NORONHA TAVARES, CELIA REGINA DE LIMA PINHEIRO, LEONAM
GONDIM DA CRUZ JÚNIOR, GLEIDE PEREIRA DE MOURA, JOSÉ MARIA TEIXEIRA DO ROSÁRIO,
ROBERTO GONÇALVES DE MOURA, MARIA FILOMENA DE ALMEIDA BUARQUE, LUIZ GONZAGA
DA COSTA NETO, MAIRTON MARQUES CARNEIRO, EZILDA PASTANA MUTRAN, MARIA ELVINA
GEMAQUE TAVEIRA, ROSILEIDE MARIA DA COSTA CUNHA, JOSÉ ROBERTO PINHEIRO MAIA
BEZERRA JÚNIOR, ROSI MARIA GOMES DE FARIAS, EVA DO AMARAL COELHO, KÉDIMA
PACÍFICO LYRA, AMILCAR ROBERTO BEZERRA GUIMARÃES, MARGUI GASPAR BITTENCOURT,
PEDRO PINHEIRO SOTERO, LUANA DE NAZARETH AMARAL HENRIQUES SANTALICES, ALEX
PINHEIRO CENTENO, JOSÉ TORQUATO ARAÚJO DE ALENCAR e os Juízes Convocados SÉRGIO
AUGUSTO DE ANDRADE LIMA e JOSÉ ANTÔNIO FERREIRA CAVALCANTE. Presente, também, o
Exmo. Sr. Dr. César Bechara Nader Mattar Júnior, Procurador-Geral de Justiça. Lida e aprovada à
unanimidade, a Ata da Sessão anterior, foram iniciados os trabalhos na seguinte ordem, às 9h39min.

 
PALAVRA FACULTADA

 
A Exma. Sra. Desembargadora Presidente Maria de Nazaré Silva Gouveia dos Santos declarou aberta a
sessão desejando um abençoado dia de trabalho a todos e a todas. Em seguida, a Presidente
parabenizou o corpo diretivo do Tribunal Regional Eleitoral do Pará (TRE/PA) pelo êxito nas eleições
municipais realizadas no último domingo. Na sequência, o Exmo. Sr. Desembargador Leonam Gondim da
Cruz Junior pediu a palavra para agradecer e parabenizar toda a equipe do TRE/PA. Por fim, a Exma. Sra.
Desembargadora Presidente Maria de Nazaré Silva Gouveia dos Santos desejou um feliz e abençoado
Círio de Nazaré a todos e a todas, informando que, na data de hoje, às 18h, inicia o acolhimento aos
romeiros, convidando todos e todas a participar.
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